

# 数据告诉你,快递背后的经济活力

新华社记者 戴小河

国家邮政局监测数据显示,农历新年以来全国快递业务量连续稳步上涨,1月29日至2月2日连续5天每天超3亿件。

快递业一头连着生产供给,一头连着消费需求,被称为经济发展与消费活力的“晴雨表”。

“这些数据表明我国居民消费信心不断增强,消费市场活力日益强劲,潜力加速释放,经济稳步回升步伐有所加快。”国家邮政局发展研究中心业务研究三部副主任王岳含说,业务量的快速恢复凸显快递业在服务生产消费、畅通经济循环、服务构建新发展格局中的基础性、战略性、先导性作用,为促进国民经济良性循环提供有力支撑。

“我国的快递业已走进千家万户,可以说‘无处不在’。在推动流通方式转型、促进消费升级方面发挥着越来越重要的作用。”中国国际发展知识中心副主任魏际刚说,快递业已成为经济循环畅通的重要标志。从春节期间寄递服务保障成效和节后生产运营恢复的衔接来看,今年有很大提升,快递正在迈向下一个发展层级——“无时不至”。

魏际刚认为,今年快递业能快速恢复的原因,除了疫情趋缓、经济复苏、消费提振等因素外,还有赖整个行业的未雨绸缪。无论是春节前对假期寄递服务保障工作的周密部署,还是春节期间上下联动对假期服务保障情况的督导检

查,以及春节后大力推进保通保畅和复工返岗工作,邮政管理部门发挥了统筹协调的作用,快递企业也备好人力物力做好服务保障。

“当前我国经济正稳步回升,快递业也随着经济的企稳回升而放量增长。”北京邮电大学邮政发展研究中心主任赵国君说,三年疫情使得人们对快递服务的使用习惯和认知进一步提升,如今的快递业愈发具有高经济附加值、显著技术导向等特征,同时带动了诸多产业的发展,形成相互助力,吸纳众多就业的良性生态。

国家邮政局表示,2023年将继续推

进农村寄递物流体系建设,加强县级寄

递公共配送中心和村级寄递物流综合服

务站建设,推广交邮合作、邮快合作等共

同配送模式,深化农村“客货邮”融合发展,开展农村电商快递协同发展示范创建。

同时,将加快推进“快递进厂”工程,年内推出一批快递服务先进制造业深度融合典型项目和试点先行区,推动快递功能进园区、入厂区,形成更加匹配制造企业快递物流需求的服务能力;着力打造现代化国际化快递物流企业,持续推动中欧班列常态化运输邮件和跨境电商商品,开展“快递出海”品牌创建活动,引导企业继续完善境外枢纽和地面网络布局,增强国际网络的连通性和稳定性。

(新华社北京2月3日电)

## 全国冬季两项锦标赛甘肃白银开赛

新华社兰州2月3日电

(记者 程楠 陈斌 多蕾)3日,2022—2023全国冬季两项锦标赛在甘肃省白银市开赛,来自全国11个代表队的109名运动员、教练员及领队齐聚当地国家雪上项目训练基地,在大西北的冰天雪地中展开竞技。

本次赛事设女子7.5公里短距离、男子10公里短距离、女子10公里追逐、男子12.5公里追逐等11个比赛项目。

在首日进行的女子7.5公里

里短距离比赛中,来自吉林长春市运动中心的孟繁棋以24分37秒2夺得本次赛事首金。在男子短距离10公里比赛中,来自内蒙古队的谷仓以31分11秒7获得冠军。

2021年初,2020—2021全国越野滑雪锦标赛和冠军赛相继在甘肃白银举办。

本次赛事由国家体育总局冬季运动管理中心主办,甘肃省体育局、白银市人民政府承办,比赛将于2月9日结束。

## 第六届进博会签约参展面积超过20万平方米

新华社上海2月3日电

(记者 周蕊)记者从中国国际进口博览局获悉,第六届进博会将于11月5日至10日在上海全面线下举办,目前国家展、虹桥论坛、企业展等各板块筹备工作稳步推进。已有500余家企业签约参展

企业展,展览面积超过20万平方米。

中国国际进口博览局党委书记、副局长孙成海介绍,第六届进博会将积极创新筹办思路,继续书写开放、合作、创新、共赢的新篇章,为广大展客商深化务实合作搭建有效平台。

## 牢记嘱托 以高质量工作推动高质量发展

(接1版)我们必须加深对中国式现代化基本特征和科学内涵的理解,全面准确把握新时代新征程中国共产党的使命任务,牢牢把握坚持和加强党的全面领导、坚持中国特色社会主义道路、坚持以人民为中心的发展思想、坚持深化改革开放、坚持发扬斗争精神的重大原则,结合康乐实际找准工作的切入点和着力点,进一步补短板、强弱项、扬优势,一步一个脚印把党的二十大各项决策部署付诸于行动、见之于成效。

记者:康乐县如何学习贯彻好党的二十大精神?

杨志军:康乐县高度重视党的二十大精神的学习宣传贯彻落实工作,先后召开

全县领导干部会议、县委会(扩大)会议,原原本本、逐字逐句传达学习党的二十大报告和党章,研究部署党的二十大精神学习宣传贯彻落实工作。下一步,康乐县将把学习宣传贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,以高度的政治责任感和历史使命感,迅速掀起学习宣传贯彻落实的热潮。一是全

面系统用心学。通过理论学习中心组学

习、专题辅导、“三会一课”、主题党日等形式,将党的二十大精神层层传达下去,确保各级党员干部全面准确把握党的二十大精神,特别是党的二十大报告的核心要义、精神实质、深刻内涵。把党的二十大精神纳入干部教育培训重要内容,举办专题培训班,全面系统开展学习,引导广大

党员领导干部进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。二是深入

浅出用情讲。组建宣讲团、小分队,进农村、进社区、进学校、进企业、进医院、进工厂、进机关、进宗教场所,用接地气的语言

开展面向基层、面向群众的宣讲活动,推

动党的二十大精神家喻户晓、深入人心。采取线上线下相结合的方式,积极组织开

展有声势、有深度的宣传报道,及时跟进各相关部门学习宣传贯彻党的二十大精神动态,挖掘工作亮点和先进典型,着力营造广泛学习宣传、狠抓贯彻落实的浓厚氛

围。三是知行合一用力做。结合康乐县实际,把学习贯彻党的二十大精神与推进康乐重点工作相结合,弄懂吃透报告所蕴含的理论观点、思想方法和工作要求,真正把学习贯彻党的二十大精神落实到推

动经济社会发展的具体实践中。

记者:党的二十大制定了当前和今后一个时期党和国家的大政方针,描绘了以

中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。结合当前面临的形势和县情实际,您对康乐县今后的发展有什么构想?

杨志军:党的二十大擘画了未来党和

国家各项事业发展的宏伟蓝图,令人倍感振奋,更觉使命光荣。我们将认真贯彻落

实党的二十大报告提出的“三个务必”“五个牢牢把握”“五个必由之路”“六个必须坚

持”等新观点、新论断、新思想,结合省、州党代会精神,把学习成效转化为推动康乐

县经济社会发展的具体思路、务实举措和有效办法,持续推进党的二十大精神在胭

川三落地区生根、见行见效。一是坚持

稳中求进为基调谋篇布局。坚持稳中求

进、循序渐进、持续推进,自觉从国家和省

州发展大局中校准康乐发展方向,主动融

入全省“一核三带”区域发展格局,大力实

施“四强”行动,积极落实州委打造“五个

区”、建设“六个临夏”部署要求,按照“农

业优先型”和“工业主导型”县域经济发展定

位,走好“生态立县、教育兴县、产业富县、

工业强县”四条路子,唱响“十美康乐”,真

抓实干、笃定前行,着力推动康乐各项事

业高质量发展。二是坚持以创建示范为契

机,锲而不舍落实中央八项规定及其实施

细则精神。坚持不敢腐、不能腐、不想腐

一体推进,以零容忍态度反腐惩恶,努力营

造风清气正的政治生态。

四是坚持以人民至上为理念改善民生。

始终坚持人民至上的执政理念,统筹做好

就业、教育、社保、医疗、住房、养老、扶幼

等各方面工作,加快蓝川初级中学、胭脂

湖小学、生态及地质灾害避险搬迁和冬季

清洁能源取暖改造项目建设进度,持续提升

公共服务水平,让人民群众获得感、幸福感、

安全感更加充实、更有保障、更可持续。

统筹山水林田湖草沙综合治理、系统治

理、源头治理,实施投资8.08亿元的黄河

流域生态综合治理项目,常态化开展城乡

环境绿化美化行动,坚决打好蓝天、碧水、

净土三大保卫战,让康乐的天更蓝、山更

绿、水更清。五是坚持以人民安全为宗旨

维护稳定。把安全发展贯穿县域发展各

领域全过程,注重防范和化解各类风险,

依法管理宗教事务,深入推进社会治安防

控体系、“雪亮工程”平台、智慧安防小区

建设,全力摸排化解婚姻家庭矛盾、邻里

纠纷、债务纠纷等,常态化推进扫黑除恶

专项斗争,严厉打击黄赌毒、电信诈骗等违

法犯罪行为,严格落实安全生产责任制,坚

决守护好人民群众生命财产安全。六是坚

持以自我革命为动力从严治党。始终牢记全

面从严治党永远在路上,党的自我革命永

远在路上,持之以恒推进全面从严治党,

深入推进新时代党的建设新的伟大工程。

扎实开展基层党建提质增效行动“五大工

程”,常态化整顿软弱涣散基层党组

织,把基层党组织建设成为有效实现党的

领导的坚强战斗堡垒。坚持正确的选人

用人导向,按照重素质、重实干、重实绩、

重担当、重基层的原则,选拔忠诚干净担

当的高素质专业化干部,激发干部干事创业

的活力。坚持以严的基调强化正风肃

纪,锲而不舍落实中央八项规定及其实施

细则精神。坚持不敢腐、不能腐、不想腐

一体推进,以零容忍态度反腐惩恶,努力营

造风清气正的政治生态。

记者:党的二十大制定了当前和今后一个时期和国家的大政方针,描绘了以

中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。结合当前面临的形势和县情

实际,您对康乐县今后的发展有什么构想?

杨志军:党的二十大擘画了未来党和

国家各项事业发展的宏伟蓝图,令人倍感

振奋,更觉使命光荣。我们将认真贯彻落

实党的二十大报告提出的“三个务必”“五

个牢牢把握”“五个必由之路”“六个必须坚

持”等新观点、新论断、新思想,结合省、州

党代会精神,把学习成效转化为推动康乐

县经济社会发展的具体思路、务实举措和

有效办法,持续推进党的二十大精神在胭

川三落地区生根、见行见效。一是坚持

稳中求进为基调谋篇布局。坚持稳中求

进、循序渐进、持续推进,自觉从国家和省

州发展大局中校准康乐发展方向,主动融

入全省“一核三带”区域发展格局,大力实

施“四强”行动,积极落实州委打造“五个

区”、建设“六个临夏”部署要求,按照“农

业优先型”和“工业主导型”县域经济发展定

位,走好“生态立县、教育兴县、产业富县、

工业强县”四条路子,唱响“十美康乐”,真

抓实干、笃定前行,着力推动康乐各项事

业高质量发展。二是坚持以创建示范为契

机,锲而不舍落实中央八项规定及其实施

细则精神。坚持不敢腐、不能腐、不想腐

一体推进,以零容忍态度反腐惩恶,努力营

造风清气正的政治生态。

记者:党的二十大制定了当前和今后一个时期和国家的大政方针,描绘了以

中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图。结合当前面临的形势和县情

实际,您对康乐县今后的发展有什么构想?

杨志军:党的二十大擘画了未来党和

国家各项事业发展的宏伟蓝图,令人倍感

振奋,更觉使命光荣。我们将认真贯彻落

实党的二十大报告提出的“三个务必”“五

个牢牢把握”“五个必由之路”“六个必须坚

持”等新观点、新论断、新思想,结合省、州